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Gyakran feltett kérdések:

Mi az a 100V-o0s rendszer?

Els6 pillanatra rendkivil bonyolultnak tiinik a legtébb 100V-o0s informacids haldzat, noha felépitésében sok rokon
vonast mutat barmely hangositdé rendszerrel. A mindennapokban szamos helyen taldlkozhatunk vele: iskolak,
aruhazak, stadionok, szallodak... stb. Talan a legjobban az iskolai "falikutyardl" (falikutya = falon van és ugat...)
ugrik be, az a "kis doboz", amelyikben az iskolaradiét hallgattuk kisdiakként.

Miért sziikséges 100V-os rendszer?

Az elv megértéséhez nem nélkll6zhetiink némi matematikat és egy kis fizikat. Definicid szerint a teljesitmény a
feszliltség és az dramerdsség szorzata:

P=Ue]|

ahol: U=feszlltség
I=dramerG@sség
P=teljesitmény
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1.abra 100V-os halézat felépitése

Ugyanazt a teljesitményt vihetjik at egy rendszeren nagy dramerdsség és kis feszliltség, vagy kis aramerdsség
és nagy feszlltség mellett. Ha a vezetékhaldzaton keletkezett veszteséget minimalizalni akarjuk érdemesebb az
utébbi megoldast valasztani. Ezt hasznaljdk a nagy fesziltségl tavvezetékeknél is: feltranszformaljdk a
feszlltséget az erém(inél, kis aramer6sség mellett kis veszteséggel szallitjdk az energiat a fogyasztdig, ahol
letranszformaljak a fesziltséget a haztartasi 230V-ra. A kis dramerdsség masik elénye a kisebb keresztmetszet:
jelentés mennyiségl réz takarithatd meg a vékonyabb vezetékek hasznalataval.

A specidlis er@sitét és hangszérokat hasznalva egy 100V-os haldzat felépitése megegyezik a hagyomanyos
hangositd berendezéssel. A 100V-os rendszereket elsGsorban informaciokozlés céljara épitik ki, ezért
legfontosabb cél a beszédérthetéség biztositdsa. Az egész rendszer altaldban mond Gzemmoddban,
savkorldtozottan (kb. 100Hz-8kHz) m(ikédik, ettél jobb mindség elérése csak kilonleges estekben cél.
(Természetesen a koltségek ebben az esetben ugrasszer(ien megndvekednek.)
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2.abra A 100V halézat kiépitése egy épiiletben



A hangforras lehet barmi: mikrofon, magnd, CD.... A kever0 Osszekeveri a bemené jeleket, mely a 100V-os
erdsitére kerul. Innen a mar ismert mddon a kiterjedt haldézat minden hangszérdjahoz eljut a jel.

Telepités

A kisebb rendszerek telepitését rendkivil kdltségkimélGen, a helyi villanyszerel6 is elvégezheti. A kapcsolasi rajz
jol szemlélteti a feladat egyszeriiségét (3.abra)
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3.abra 100V-os rendszer tipikus telepitési rajza

A haldzat parhuzamosan kotétt 100V-os hangdobozok sokasagabdl all. A vezetékparra felflizétt hangsugarzok a
késébbiekben egyszerlien bdvithetéek: csak tovabb kell flizni.(Feltéve, hogy az erdsité megfelel6 teljesitmény(.)
A szikséges teljesitmény egyszerlien szamolhatoé:

P neP

erésitsé ~ hangszéré
ahol: N=a szlikséges hangszérdk szama

Vigyazni kell a polaritdshelyes bekotésre, kil6ndsen az azonos légtérben elhelyezett hangszordknal, mert a
fazisforditéds ebben az esetben is kioltdsokat eredményez.

Bovitések

A fenti alaprendszer szolgaltatasainak bdévitésére, a minéség novelésére szamtalan mdd kindlkozik, altaldban
csak a koltségkeret sz(ikds volta szab hatart. Néhany a teljesség igénye nélkil:

- A teljes haldzat hangerejét a keverdn ill. a végfokon tudjuk beallitani, lehetéség van azonban az
egyes hangszérokon is a hangerd beadllitasara a tébbitdl fliggetlentl. Ki is iktathatjuk az adott
helyiségben m(ikodé hangszdrdt egy kapcsoldval.

- Lehet6ség van automata tlizjelz6, el6re felvett szbveg, vagy akar iskolacseng6 miikodtetésére
is.

- Kulon terminal kiépitésével hivérendszer lizemeltethet6 akar tobb helyrdl is. (Pl. az iskolaportas
lehivhatja a gyereket, ha a szul6 érte jott)

- Az egész épllet szegmensekre oszthatd, minden szegmensbe kilén, vagy tobb szegmensbe
egyszerre is be lehet szdIni, igy a tébbi teremben nem zavarjuk meg a munkat.



Es a lehetséges megoldasok szédma végtelen...

FONTOS!

A 100V-os halézat nagyfesziiltségi halozat. Az ide vonatkozé épitési, szigetelési stb. eléirasokat
maradéktalanul be kell tartani!

Vissza



